
KONTEKST:    

Potrebno utvrditi pitanje zlostavljanja migranata od strane policije u Grčkoj, u cilju 
analize i donošenja odluke u konkretnom slučaju, a povodom odbijanja zahteva za azil 
tražiocima azila, u kontekstu prolaska kroz Grčku kao sigurnu treću zemlju, prema izjavi iznetoj 
na zahtevu za azil i usmenoj raspravi; 

 
PITANJE: Zlostavljanje migranata od strane policije u Grčkoj 

 
ODGOVOR: 
 
Grčki policijski službenici čine rasno motivisana krivična dela protiv migranata, tražilaca 

azila i izbeglica.1 Ova dela uklučuju  upotrebu sile i drugih protivpravnih dela tokom rutinskih 
provera identiteta, kao što su slučajevi u kojima su žrtve bile odvedene u policijsku stanicu, 
držane nekoliko sati i maltretirani tokom zadržavanja.2 Takodje, postoje i svedočenja o 
prebijanjima od strane policije. 3 

Tokom 2011. godine, prijavljena su zlostavljanja od strane pripadnika policije i obalske 
straže, naročito prema migrantima bez dokumenata i tražiocima azila u Grčkoj.4 Zlostavljanja su 
činjenja kako prilikom hapšenja, tako i u pritvoru u policijskim stanicama, istražnim zatvorima i 
objektima granične policije i centrima za smeštaj migranata. 5  

Izmedju oktobra i decembra 2011. godine registrovano je 18 rasističkih incidenata prema 
migrantima, od strane policije, u Atini i luci Patras.6 

Uznemiravanje policajaca prema migrantima je veoma često i u 2012.godini u Atini.7 
Migranti u Atini često spavaju po parkovima, gde bivaju tučeni od strane policije ako ih zateknu 
u parku.8 Često bivaju i uhapšeni ili im pripadnici policije pocepaju dokumenta koja imaju. 9  
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 Valid Omar (Walid Omar), irački kurd, posvedočio je da je u avgustu 2012.godine bio 
svedok i žrtva pretresa i maltretiranja od strane policije u Atini. On je zajedno sa drugim licima 
koja su izgledali kao stranci izvedeni iz kafića, dva sata držani u zatvorenom autobusu, a zatim 
im je pretresena odeća  i pregledana dokumenta u policijskoj stanici. Cela procedura je trajala 
oko pet sati. Za to vreme, na privedene migrante su policajci vikali, a jedan alžirski dečak je od 
strane policije bio pretučen pred svima.10 

Izveštaji navode slučajeve zlostavljanja migranata i tražilaca azila od strane grčke 
obalske straže. 11 U junu 2012. sedam državljanina Sirije je na čamcu pokušavalo da rekom Evros 
predje grčku granicu, ali ih je grčka policija presrela patrolnim čamcem na sredini reke, i počela 
da gura njihov plastični čamac nazad ka Turskoj. Jedan od grčkih policajaca je nožem probušio  
plastični čamac migranata, koji je usled toga potonuo. Sirijski migranti su ostavljeni u vodi, da 
plivaju nazad do turske obale.12 13 

Takodje, prijavljeno je da su migranti koji su pokušali da se nelegalno ukrcaju na 
brodove iz Grčke za Italiju,14 15 16  u lukama Patras (Patras) 17 18 i Igumenica (Igoumenitsa) takodje 
bili zlostavljani od strane policije. 19  

Oni migranti koji budu uhapšeni prilikom ilegalnog prelaska granice brodom iz luke 
Patras, ostaju zarobljeni u začaranom krugu hapšenja, pritvora, puštanja iz pritvora i na kraju 
ponovnog hapšenja zbog ilegalnog boravka na teritoriji Grčke. 20 

Prijavljen je veliki broj slučajeva maltretiranja  u policijskim stanicama, objektima 
granične službe i centrima za smeštaj migranata.21 Mnogi pritvoreni migranti su prijavili fizičko i 
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prihičko zlostavljanje, prvenstveno šutiranje, šamaranje i udaranje.22 U naselju Omonia u Atini, 
pritvorenici su bili vezani lisicama i sa povezom preko ociju, i tako tučeni. 23 U Soufli stanici 
granične službe, pritvorenici su potvrdili da su bili udarani i šamarani.24 

 

KOMENTAR/ZAKLJUČAK: 

 Tokom 2011. i 2012. godine registrovano je mnogo slučajeva maltretiranja i zlostavljanja 
migranata od strane pripadnika grčke policije. Migranti su ne samo maltretirani prilikom 
identifikovanja i hapšenja, već i u tokom boravka u pritvoru. Na osnovu ovih tvrdnji, jasno je da 
migranti ne mogu računati na to da će dobiti odgovarajući tretman i zaštitu od strane pripadnika 
grčke policije, niti da će im pripadnici policije obezbediti poštovanje njihovih osnovnih prava 
kao migranata i izbeglica. 
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